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UNIDAD V ECONOMÍA MUNDIAL

Comercio internacional. 
Conceptos:

Comercio internacional. Conjunto de transacciones comerciales que realizan todos los países del mundo entre si. El comercio internacional esta representado por las importaciones y las exportaciones de los países.

Comercio internacional. Intercambio de bienes, servicios y capitales entre los diferentes países.

Aranceles. Son impuestos que las autoridades económicas exigen para los productos que se importan del extranjero, con el objeto de elevar su precio de venta en el mercado interior. De este modo protegen los productos nacionales: Evitando que sufran la competencia de bienes más baratos.
Tratado de Libre Comercio. Documento escrito que se negocia, firma y opera entre dos o más países con el objeto de intercambiar de forma libre, mercancías y servicios. El objeto de un T.L.C. es eliminar las barreras arancelarias de tal forma que la tasa impositiva llegue a  cero.

Balanza de pagos. Conjunto de cuentas que resumen las transacciones de un país con el resto del mundo. Esta conformada por la Cuenta Corriente y la Cuenta de Capital.

Cuenta corriente. Resumen de los pagos efectuados por un país al resto del mundo y recibidos por el resto del mundo.

Cuenta de capital. Resumen de las transacciones de los activos de un país con el resto del mundo.

Una divisa es dinero extranjero y las transacciones entre monedas de distintos países se realizan en el mercado de cambios de divisas.
Los mercados de divisas son aquellos en los que se compran y venden monedas de diferentes países.

El tipo de cambio es el precio relativo de una moneda por otra moneda distinta: es el número de unidades de la moneda nacional que hay que entregar para obtener una unidad de moneda extranjera.
Balanza de pagos de Estados Unidos. Año 1998. (Milles de millones de dólares).

	Cuenta corriente
	
	

	       Exportaciones
	931
	

	       Importaciones
	1,100
	

	                     Saldo de la Balanza comercial…………………………………...
	
	-169

	       Renta de inversiones recibida
	242
	

	       Renta de inversiones pagadas
	265
	

	                     Renta neta de inversiones………………………………………..
	
	-23

	      Transferencias recibidas
	0
	

	      Transferencias otorgadas
	41
	

	                     Transferencias netas……………………………………………...
	
	-41

	Balanza por cuenta corriente.
	
	-233

	Cuenta de capital
	542
	

	       Aumento de las tenencias extranjeras de activos americanos
	305
	

	      Aumento de las nenecias americanas de activos extranjeros
	
	237

	Aumento neto de tenencias extranjeras / entradas netas de capital en E.U.
	
	237

	     Discrepancia estadística
	
	4


¿Cómo se obtuvieron los datos?

Cuenta corriente:

Exportaciones – Importaciones = Saldo de la Balanza Comercial

         931      -     1,100              =   -169
Renta de inversiones recibida – Renta de inversiones pagada = Renta neta de inversiones

                       242                      -              265                          =     -23
Transferencias recibidas – Transferencias otorgadas = Transferencias netas


0                  -                   41                      =  -41
Balanza por cuenta corriente = Saldo de la balanza comercial + Renta Neta de inversiones + Transferencias  netas

      -233                                  =    -169                  +            (  -23  )       +   ( - 41)
Cuenta de capital:

Aumento de las tenencias extranjeras de activos nacionales - Aumento de las tenencias extranjeras   =  Aumento neto de tenencias extranjeras / entradas netas de capital en España

                     542                      -                  305         =              -237
Balanza de pagos de España. Año 1998. (Milles de millones de euros).

	Cuenta corriente
	
	

	       Exportaciones
	142.5
	

	       Importaciones
	14.1
	

	                     Saldo de la Balanza comercial…………………………………...
	
	2.4

	       Renta de inversiones recibida
	13
	

	       Renta de inversiones pagadas
	19.8
	

	                     Renta neta de inversiones………………………………………..
	
	-6.8

	      Transferencias recibidas
	3.2
	

	      Transferencias otorgadas
	0
	

	                     Transferencias netas……………………………………………...
	
	3.2

	Balanza por cuenta corriente.
	
	-1.1

	Cuenta de capital
	
	

	       Aumento de las tenencias extranjeras de activos nacionales
	56.3
	

	       Aumento de las tenencias extranjeras de activos extranjeros
	57.3
	

	Aumento neto de tenencias extranjeras / entradas netas de capital en España
	
	-1

	     Discrepancia estadística
	
	0.1


¿Cómo se obtuvieron los datos?
Cuenta corriente:

Exportaciones – Importaciones = Saldo de la Balanza Comercial

         142.5      -     14.1              =   2.4

Renta de inversiones recibida – Renta de inversiones pagada = Renta neta de inversiones

                       13                      -              19.8                          =     -6.8

Transferencias recibidas – Transferencias otorgadas = Transferencias netas


3.2                  -                   0                     =  3.2

Balanza por cuenta corriente = Saldo de la balanza comercial + Renta Neta de inversiones + Transferencias  netas

-1.1                                  =    2.4                  +            (  -6.8  )       +   3.2

Cuenta de capital:

Aumento de las tenencias extranjeras de activos nacionales - Aumento de las tenencias extranjeras   =  Aumento neto de tenencias extranjeras / entradas netas de capital en España

                     56.3                      -                  57.3         =              -1
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